

# 六方面举措加快恢复生猪生产

## 证监会:生猪期货争取早日上市

据新华社郑州11月30日电(记者于文静)农业农村部副部长于康震30日表示,将采取压实地方责任、落实扶持政策、尽快扩充产能、强化监测预警、抓好疫情防控和加强指导服务等六方面举措,加快恢复生猪生产。于康震是在农业农村部30日在河南省驻马店市召开的全国畜牧业工作会议上作上述表示的。

据了解,国务院办公厅印发《关于稳定生猪生产促进转型升级的意见》以来,明确了一揽子支持生猪生产发展的政策措施,随着各项扶持政策落实落地,以及“龙头企业加农户”“产业体系帮农户”等技术模式不断推介,养殖场户增养补栏积极性不断提升。全国生猪存栏环比降幅进一步收窄,能繁母猪存栏开始

止降回升,规模养殖场生产恢复进一步加快,各项生产指标正在好转,全国生猪生产整体上进入了止降回升的转折期。

于康震在会上表示,下一步,要贯彻会议精神,督促各地进一步落实省负总责和“菜篮子”市长负责制,全面细化分解近三年生猪稳产保供目标任务,强化督查考核,确保如期实现既定目标。发挥好农业农村部牵头职责,强化部门协调沟通,依托恢复生猪生产协调办公室,及时解决基层反映的突出问题。深化“放管服”改革,推动简化养殖用地和环评手续,切实将各项支持政策措施落地落细、到场到户。

他表示,要大力发展生猪标准化规模养殖,支持新建和改扩建规

模养殖场,改善基础设施条件,尽快形成实际产能;支持大型养殖企业通过“公司+农户”、租赁兼并、生产托管、合伙制等多种形式,带动中小养殖场户恢复生产。完善生猪生产月调度制度,将全国年出栏500头以上的规模猪场全部纳入监测调度范围,加强形势研判和市场引导,增强养殖信心。同时,落实好疫情监测排查报告、突发疫情应急处置、生猪运输监管等现行有效防控措施,确保疫情不反弹。通过生猪复养技术大讲堂、专家巡回讲座和入户指导等方式,提高养殖场户生物安全水平和饲养管理水平。

又讯(首席记者 连建明)生猪期货就要来了!证监会副主席方星海前天在第15届中国(深圳)国

际期货大会上说:“争取实现生猪期货早日上市。”他表示,生猪期货是在我国特定的生产情况和消费习惯下特别需要的一个期货品种,将抓紧工作,进一步凝聚共识,尽快填补这一空白。

生猪期货如果推出,对于稳定生猪养殖和猪肉价格具有积极意义。我国是生猪生产第一大国,生猪产量占全球生猪总产量的一半以上。

长期以来,我国生猪产业深受“猪周期”困扰,价格波动如坐“过山车”,这让不少生猪养殖户叫苦不迭。尤其是近段时间,受多因素影响,我国生猪市场出现了较大波动,各方对于生猪期货的讨论再度增多。

事实上,生猪期货已经酝酿了10年。10年前,中共中央和国务院

《关于2009年促进农业稳定发展农民持续增收的若干意见》首次提到的采取期货交易等措施稳定发展养猪产业的精神,选择适当时机尽快推出生猪期货交易。

目前来看,推出生猪期货的准备工作正在加快。2018年2月,证监会正式批复大商所生猪期货立项申请。这次在深圳举行的第15届中国(深圳)国际期货大会,大商所理事长李正强也表示将争取实现生猪期货早日上市。

方星海在国际期货大会上表示,预计到今年12月底,中国期货市场上市品种数量将达到75个,初步形成了商品金融、期货期权、场内场外、境内境外协同发展的局面。

## 自贸区营利性民办学校 审批权限下放

12月1日起在上海、广东等自贸区实施

据新华社北京12月1日电(记者施雨岑)教育部近日印发通知,自12月1日起在上海、广东等自由贸易试验区对实施专科教育的营利性民办高等学校和其他营利性民办高等教育机构,实施中等及以下学历教育、学前教育、自学考试助学及其他文化教育的营利性民办学校的设立、分立、合并、变更和终止审批,实行“证照分离”改革全覆盖试点。

通知提出依法下放审批权限,鼓励有条件的地方以提高工作效率、提升管理效能为目的,以实事求是、因地制宜为原则,在法律法规许可的范围内,探索将实施中等及中

等以下学历教育、学前教育、自学考试助学及其他文化教育的营利性民办学校的审批权限,下放或委托给自由贸易试验区所在地有关部门。

通知同时明确,要建立审批清单。按照可操作、可管理、可量化的要求,加快推进审批服务标准化,完善适用规则,做到同一事项无差别受理、同标准办理。

通知还要求,各地要将自由贸易试验区内营利性民办学校的设立纳入区域经济社会发展规划,统一考虑、统一安排,以规划引领区内教育多元发展。各自由贸易试验区每半年要公布一次区内营利性民办学校信息。

## 杭州 立法推广智慧电梯

据新华社杭州11月30日电(记者岳德亮)浙江省人大常委会29日批准的《杭州市电梯安全管理条例》明确提出,要推广使用智慧电梯系统,及时发现电梯安全事故隐患,并根据记录数据对电梯运行状况进行综合评价,提高电梯安全管理水平。

电梯是与居民日常生活关系最为密切的特种设备之一。随着时间推移,使用期限超过15年的老旧电梯占比逐渐提升,电梯安全监管的重要性、复杂性日益显现。

《条例》指出,新安装的乘客电梯,电梯制造单位应当安装具备运行参数采集、信息网络传输、自动报警、实时通话等功能的智慧电梯系统,按照规定配备统一接口,并对市场监督管理部门开放,同时“鼓励在用电梯安装智慧电梯系统”。

条例还规定,市场监督管理部门和电梯使用、维护保养单位可以使用智慧电梯系统对电梯运行情况实施实时监控和远程监测,但是应当防止泄露乘客的个人信息。

## 海南 实时监控线上诊疗

据新华社海口11月30日电(记者王存福)中国数字健康医疗大会11月30日在海口开幕,海南互联网医疗服务监管平台在会上宣布启动,探索数字健康“海南模式”。

会议期间,海南省卫健委启动了海南省互联网医疗服务监管平台。将运用区块链、大数据等技术,实现对医疗真实性、医疗行为、用药合理性、诊疗水平、医疗花费等进行自动化智能监管与预警。通过实时接入互联网医院产生的业务数据,

进行全程监管,搭建安全“防火墙”,保障线上诊疗安全及合规性。同时,探索定义互联网医院监管数据标准,为数字健康探索更多“海南经验”,创新更多“海南模式”。

据介绍,基于这一平台,海南未来还将建立完善的医师信息电子备案及身份认证服务体系,将原有医师跨省多点执业网上审批,将原有的现场纸质审批转变为网上电子化备案,为互联网医院提供便利。



### 雪映京城

日前,北京市出现大范围降雪,这场初雪也引得许多游人竞相留影。图为人们在北京景山公园的万春亭拍摄雪后的故宫  
新华社记者 沈伯韩 摄

## 我国报告存活感染者95.8万

艾滋病经输血传播基本阻断,疫情处于低流行水平

据新华社北京12月1日电 记者从国家卫健委疾控局了解到,今年我国艾滋病防治工作取得新进展,目前艾滋病经输血传播基本阻断,经静脉吸毒传播和母婴传播得到控制,性传播成主要传播途径。

国家卫健委疾控局表示,目前防治工作取得显著进展。通过进一步加强检测和创新治疗策略,最大限度发现和治理艾滋病感染者。2019年1月至10月,全国共检测2.3亿人次,新报告发现感染者13.1万例,新增

加抗病毒治疗12.7万例,全国符合治疗条件的感染者接受抗病毒治疗比例为86.6%,治疗成功率为93.5%。截至2019年10月底,全国报告存活感染者95.8万,整体疫情持续处于低流行水平。

下一步,国家卫健委疾控局表示将以实施“健康中国行动”为契机,进一步强化各级政府和部门职责,动员全社会参与,创新防治策略,全面实施《遏制艾滋病传播实施方案(2019—2022年)》。

其中,预防艾滋病宣传教育工程突出增强个人健康责任意识,提高宣传技术水平,加强针对居民、流动人口、老年人、易感染艾滋病危险行为人群宣传教育的针对性和有效性;艾滋病综合干预工程要求实施宾馆等公共场所安全套摆放全覆盖,加大互联网线上和线下艾滋病综合干预力度;预防艾滋病社会综合治理工程,要求依法从重打击涉及艾滋病传播危害的相关违法犯罪行为。

记者王秉阳 林苗苗 鲍晓菁

## “星月童话”本月上演

预计出现日环食等精彩天象

据新华社天津12月1日电(记者周润健)年底的天象剧场好戏连台,佳片不断。天文专家介绍,“金星合土星”“双子座流星雨极大”“日环食”“金星合月”等多个精彩天象将在12月天宇轮番登场。

11日,金星合土星。天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,如果天气晴好,当天日落不久,面向西南方低空,就会看到熠熠生辉的金星如宝石般镶嵌在天幕之上,在金星右上方2度左右的地方就是有着“指环王”美誉的土星,

两颗大行星如此靠近难得一见。由于土星亮度不如金星,最好使用双筒望远镜观赏。

每到岁末,双子座流星雨都会成为天文爱好者冬季夜空中的主要观察目标。该流星雨的流量非常稳定,极大值每小时可达120颗左右。

全球绝大多数地区的公众都有机会观测到它。“今年该流星雨极大出现在14日10时至15日7时,可于14日晚进行观测。”赵之珩说。

今年全球唯一一次日环食将于26日震撼上演。“本次日环食从中东地区开始,结束于西太平洋上。虽然无缘看到‘金环日食’,但我国全境都可以观测到日偏食,且越往南食分(太阳直径被月球遮住的比例)越大,同样很精彩。”赵之珩说。

金星合月将于29日傍晚现身。

上海夕阳红口腔门诊部

电话: 62490819 62498957

地址: 上海市静安区北京西路1701号204室

沪医广(2019)第10-17-C426号 沪广证有效期至: 2019年10月17日至2020年10月16日止

上海市经济管理学校

首开幸福课程 倡导幸福德育

www.sems.cn